
37. szám.I. évfolyam. Lugos, szombat, 1898. október b"

DÉLVIDÉKI LAPOK
TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Lúgos, Bonnaz-utcza 10. szám.

Kéziratok vissza nem adatnak,

l'Vlt i«»s á/.t rkt Hzfó :

Megjelenik 1 SZERDÁN és SZOMBATON. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Euész évre 7 írt kr. Nepyed évre 1 írt 80 kr. 
I'éí évre 3 irt 50 kr. Égy«* szám ára 8 kr

A falu jegyzője.
A hol jó jegyző van, jó rend is 

van, mert a jó jegyző nemcsak 
pontosan elvégzi a községek dolgát, 
hanem az állatni teendőket is, a 
melyeket a szolgabiró, az adóhiva­
tal a katonai hatóság, sőt a bíró­
ságok is rá híznak, vagyis áthárí­
tanak. Most még részben az anya­
könyvet is ő vezeti, ez is nagy teher 
rajta. De, a mi fődolog a lakosságra 
nézve, hogy a szegény ember, de 
még a müveit nr is, nem tud kihez 
fordulni máshoz tanácsért, akár mi 
elintézni valója van a hatóságok­
kal. A jegyzőt kéri meg, hogy uta­
sítsa, mitévő legyen és Írja meg a 
folyamodványát, hogy jó legyen. 
Mert hisz csak a jegyző tudja az 
egész adminisztrácziót, minden ágát- 
bogát, jobban, mint sok ügyvéd. És 
ki g3Tőzné az ügyvédet fizetni, holmi 
apróságért, meg az utánjárást is a 
lakosoknak gyakran megkíméli a 
jegyző ur. Az ilyen jegyzőhöz biza­
lommal viseltetik a lakosság és a 
vármegye, áldás az a községre, a 
melyben működik és az államra 
nézve, mert alapjaiban szilárdítja 
meg.

A rossz jegyző mind ennek el­
lenkezője. Szolgálja a szolgabirót,

Midőn már 14 évesek . . .
Fölébredek egy reggelen s im’ — nem 

vEigyok hírneves ember!
Ez annyira bántott, hogy elhatároztam 

szállásadónömnek felmondani a lakást.
Tudniok kell ugyanis, hogy szállás- 

adonömnek van egy leánya. Ez a leány 
azonban ... ez a leány . . .

Am inkább nem bosszantom magam. 
Az események elösorolása folyamatán úgyis 
minden világos lesz önök előtt.

I.
Ki cseni el illatszereimet? Ki hasz­

nálja fel kézirataim üres felét, apró jegy­
zetekre? Ki szívja szivarkáim? Ki iszsza 
likőrömet ?

No meg, ki rajzol mennyasszonyom­
nak arezképeire korommal bajuszt ?

Ki fütyül, tánczol, nevet, ha é n 
i r o k ? Ki . . .

Ámde minek is bosszantom magamat! 
*

Egyik napon kérdi mennyasszonyom:
Hát olyannyira nehezedre esnék

a kitől függ és lél, gyakran pedig 
pajtása és vzimbórája, de keveset 
gondol a községgel, a néppel pedig 
basáskodik és nyúzza. Költi a pénzt 
és okot ad sok panaszra és az ál­
lamot ineggyülölteti becsületes pol­
gáraival.

A mely megyében a jegyzői 
kar, ha művelt, becsülettudó és 
energikus, annak a vármegyének a 
közigazgatása kitűnik a másik fölött, 
a hol a jegyzői karban nincs köte­
lességtudás és testületi szellem, ha­
nem kiki a maga szakállára ural­
kodik és gazdálkodik. Nagy hibája 
közigazgatásunknak, hogy a leg­
alsó fórumon, a községben a jegyzői 
kar nincs szervezve.

Méltán sérelmesnek találták 
ezt maguk a jegyzők nemrégen 
tartott kongresszusukon benyújtott 
jelentésükben, mondván, hogy tiz 
esztendő óta biztatják őket a szer­
vezéssel, majd ha a közigazgatást 
rendezni fogják, de erre soha sem 
ér rá a törvényhozás, és a kormány 
sem nagyon iparkodik a jegyzői ál­
lásokat és fizetéseket szabályozni, 
mivelhogy nem akarja a terhet a 
községektől átvenni. Már pedig 
tényleg a jegyzők az állami föl­
adatok végrehajtói és ebből a te­
kintetből is elvárhatnák, hogy az

valamely darabot megírni, példának okáért.. 
— Nem várhattam inig befejezi mondatát, 
hanem rohantam 'gyenest haza; mig zak­
latott keblemből lol-fölhangzott: Egy 
drámát 1 Csakis egy drámát 1

Két órával később már kész volt az 
expositio 1 A toronyban delet bongott a 
nagy harang, s én siettem követelődző 
zsarnokomat kielégíteni. Ámde, a mint 
délután hazatértem, a füzetből immáron 
három lap hiányzott.

Keresztül-kusul kutattam minden fió­
kot, szekrényt, mindegyik zeg-zugot. Tűvé 
tettem az előszobát, a lépcsőházas Végre 
a konyhaszekrény l en megtaláltam két lapot.

Egészen össze voltak gyűrve és teli 
zsirfolttal. Az egyiken pedig félig elmosó­
dott kusza hetükkel ez volt írva:

„Az ördög p i 1 u 1 á i készítési 
módja. Tégy egy lásbosba 3 kanál mézet, 
60 finomra tört dió belét, egy czitrom 
reszelt héját, egy fél narancs, le vével együtt, 
1 kávéskanálnyi tört fahéjat s egy evő­
kanálnyi rumot. Akkor tedd tűzre és foly­
tonos kavarás közt hagyd fél óráig főzni. 
Majd ha megsült, formálj belőle mogyoró- 
nagyságú golyókat és hengeritsd reszelt

állam fizetésüket, nyugdijukat szabá­
lyozza és hozzájáruljon.

Mert hiszen a községek már 
nem bírják a mindig nagyobbodó 
kivetést és a folyton emelkedő adó­
pótlékot oly kiadásokért, melyeket 
az állami törvények és közigazgatási 
teendők hárítanak át a községekre. 
Mily nagy lehet a községi pótadók 
nyomása népünkön, ha már ezen a 
jegyzők is jajgatnak és emlékirat­
ban intik a kormányt és a törvény- 
hozást, hogy e miatt nem is lehet 
Magyarországon közegészségügy, 
vagy a szegények ellátása, mert 
semmire sincs pénz és a nép még 
többet fizetni már nem tud.

Mily tanúvallomások, a mik e 
jelentésben olvashatók. Beismerése, 
hogy az állam nem bir a szocziáliz- 
mussal és nem tud elbánni a nem­
zetiségekkel. A jegyzők mondják, 
a kik tapasztalatból beszélnek. íme 
tátongó ür van a magyar állam és 
az izgatók által fölbujtott nemzeti­
ségek, valamint a szoczialisták által 
fölbiztatott, munkások között.

Midőn ezt konstatálják, egy 
nagyon jó tanácsot adnak, hogy mi 
módon lehessen ezen segíteni: a 
járási hatóság hatáskörét át kell 
helyezni a községi közigazgatás 
tevékenységi körébe. Közvetlen

csokoládéba. így elkészítetten nagyszerűen 
fog izleni.“

A másikon pedig :
„Heti fehérneműim. Nappali ing

2, halóing 1, b...........ó 2, harisnya 2 pár.
korzett 1, szoknya 2, kötény 4.“

Csakhogy a harmadik lapot már nem 
találhattam sehol se.

Tudják már kérem, miért nem lehet­
tem tnindezideig hírneves iró?

Nem dolgozhatok. Gondolataim széjjel­
szállingóznak, ha valaki a mellókszobában 
nevet, fütyül, táuczol vagy énekel.

Annuska, szállásadóimul leánya, pedig 
egész nap csak ezeket cselekszi. A leányka 
különben csak tizennégy éves, mosolygó 
szemű rakonczátlan szőke kohold, a kinek 
az incselkedés éltető eleme.

így aztán naponta hiányzik valami az 
Íróasztalomról. Könyvet, Írószert, legtöbb- 
nyire pedig kézirataimat nem lelem.

Már több Ízben rajtakaptam, midőn 
szivarkáimat a padlaslépcsön ülve szívta és 
likőrömet irta. Mikor pedig magaviseleté­
nek nöietlensógét ezért komoly szavakban 
szemére vetettem, még el sem pirult; a vagy 
ha véletlenül megleltem egyik-másik kéz­
iratomat és azt fitos orrocskája alá tar-
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összeköttetésbe kell hozni a ható­
ságot a néppel és intézkedési jogot 
adni a helyszínén azoknak, kik 
legjobban ismerik a viszonyokat 
és a személyeket s haladéktalanul 
rendelkezhetnének. — természetesen 
a törvény korlátái között, A köz- 
igazgatásnak a községek szerint 
való decentralize cziója sokkal ha­
tásosabbá tenné az államot és elejét 
venné sok tévedésnek és zaklatás­
nak. De a mostani rendszer mellett 
a jegyző végez ugyan mindent, de 
egyáltalán nem joghatóság; tulajdon­
képpen nem más, mint a főszolga­
bíró és a szolgabiró közege. Egész 
exisztencziája ezek kényétől függ, 
mert a jegyzőnek semmi joga nincs, 
sőt fegyelmi törvény sem védi őt, 
ha ellene fegyelmi vizsgálatot in­
dítanák.

ÚJDONSÁGOK.
Hymen. Városunk adónyilvántartója, 

L u ]) u Traján, jegyet váltott Orsován V i o r 
Alexandra kisasszonynyal, Vior István 
köztiszteletben álló takarékpénztári köny­
vein bájos leányával. Üdvözöljük!

Krassó - Szörénymegye közgyűlése.
Krassó-Szöróny vármegye törvény hatóság i 
bizottsága Litsek alispán elnöklete alatt 
csütörtökön tartotta évnegyedesközgyűlését, 
mely alkalommal Bredicean ügyvéd a 
románok nevében panaszt emelt, hogy a 
községi jegyzőkönyvek nem román, hanem 
magyar nyelven vezettetnek, továbbá, hogy 
a délkeleti vasút felírásai és táblái nem 
tartalmaznak román szöveget, végül, hogy 
Krassó-Szörénymegyóben oly orvosokat 
alkalmaznak, a kik nem tudnak románul. 
Litsek alispán válaszában kijelentette, 
hogy valamint egész Magyarországon, úgy 
e megyében is a törvény értelmében törté­
nik minden és kiváltságokat nem lehet 
létesítem. A gyűlés még elhatározta, hogy 
a vármegye volt iöispájának, Jakabf'fy 
Imre államtitkárnak nagy érdemeit jegyző­
könyvileg megörökíti. Végül kimondotta 
a közgyűlés, hogy új főispánunk beiktatása 
1. évi október hó 27-én tartandó rendkívüli 
közgyűlésen lesz. A fogadtatás részleteit a
tottam, kioltó rózsás nyelvecskéjét s be­
csapva maga után az ajtót, fakópnél ha­
gyott.

Határozottan meg vagyok győződve, 
hogy ilyenkor azt gondolta magában : . . . .

De minek is bosszantanám magam!
II.

Fölmondottam.
Szállásadónömet ez nagyon meglepte. 

Kérdezte az okát. Kérlelt, Végre már fag­
gatott is, hogy mondanám meg az igazat. 
S hogy hasztalan volt minden tnrés-taga- 
dás, bevallottam a tényt.

Behivatta tehát Annuskát s nekem 
újból elő kelletett adnom panaszaimat, 
mely vádakkal szemben Annuska mindent 
konokul tagadott, sőt annyira elvetemedett, 
hogy édes anyja háta mögött, nekem hosszú 
orrt mulatott.

*

Nyolcz nap óta — a mi engem illet, 
már itt a földön szenvedem át a pokol 

minden kínjait, mert hogy Annuska most 
kimeríthetetlen újabb s újabb bosszantás! 
módok kieszelésében.

Estvenkint, midőn hazatérve felnyitom 
szobám ajtajai, dörömbölve esik reám a 
hosszuszáru partvisok, czilinderemet sodorva
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vármegyei alispán elnöklete alatt egy sző­
kébb körit bizottság fogja megállapítani.

Havi közgyűlés. E hó 14-ón tartotta 
Krassó-Szöróny vármegye közigazgatási 
bizottsága rendes havi ülését.

Szerenádot a főispánnak. A lugosi 
dal- és zeneegvlet a minap tartott ülésén 
elhatározta, hogy Pogány Károly fő­
ispánunk beiktatása alkalmával aznap este 
tiszteletére szerenádot rendez.

A vajda-hunyadi mandátum. A vajda­
hunyadi választókerület polgáraiból alakult 
küldöttség Belied i k ty József vezetése 
alatt a napokban felkereste báró Szent- 
kereszthy Györgyöt, Hunyadmegye fő­
ispánját, hogy öt Pogány Karoly főis­
pánunk távoztával a kópviselöjelöltség el­
fogadására felkérje. Szentkereszthy főispán 
elfogadta a jelöltséget.

Tűz. Folyó hó 11-ón este 7 óra tájt 
az Athanaszievies-ufcza 6-dik házszáma 
alatt óriási tűz ütött ki, melynek a szom­
szédház tetöje is martalékává lön. Tehe­
tetlen tűzoltóink miait akár az egész város 
is elpusztulhatott volna a nagy viharban. 
Egyedül a véletlennek köszönhetjük, hogy 
sok száz polgártársunk ez alkalommal 
koldusbotra nem jutott.

Közkórházunk mizériája. Pár nappal 
ezelőtt éjjel a lugosi városi közkórházból 
egy Weigattg nevű elmebeteg szülésznő 
a kórháznak a Koxsuth-utcza felöl levő 
rozoga kerítésén át a Hazai-féle ház ud­
varára menekült, a hol az egész éjszakát, a 
lakóknak nem kis ijedelmére, azzal töl­
tötte, hogy az udvaron, majd a ház pad­
lásán és a háznak a kapu felé szolgáló 
nyitott folyósóján fel és alá szaladgálva, a 
kimenetelt kereste. Végre a háziúr a nagy 
zajra a hajnali órákban figyelmessé lett s 
az udvaron teljesen át fázott szerencsétlen 
beteget, azon kérelmére, hogy engedné ki 
öt gyermekeihez, a kellemetlen éjjeli vendég 
előtt felnyitotta az ajtót, ki is azon, a 
reggeli dermesztő hidegben, csupán egy 
törölközővel átkötött nyakkal, ingben, örült 
sebességgel az utczára rohant s a munkára 
menő ácsok és kőművesek s más véletlen 
szemlélők nagy ámulata mellett, kiabálva 
gyermekeihez menekült. — Ez már a 12-ik 
eset, hogy Lugos város közkórházából az 
elmebetegek ily éjjeli s a szomszédlakókra 
kevésbé kellemes, sőt egy veszedelmes 
őrülttel szemben könnyen végzetessé vál­
ható kirándulásokat tesznek. Miért is fel­
hívjuk városatyáink figyelmét, hogy ha 
már egyszer a hórház - elég lielytele-
le fejemről. S a mi leginkább bosszant, 
lámpám petroleum hegeit „Krondorfü-val 
megtöltve, a „KrondorfP-palaczkok pedig 
— szappa lilével.

A kályhámba is egy idő óta kizárólag 
kézirataimmal gyújtanak be.

Valahányszor pedig kérdőre vonom 
ezért Annuskát, mindannyiszor becsület­
szavára fogadja, hogy szívből örvendene 
azon. ha már kitakarodnók a házukból.

III.
A hordár már elszállította a kevés 

holmimat, melylyel egy agglegény ren­
delkezhetik.

Magam is siettem mar távozni, de 
előbb — már csak illemből is — betértem 
szállásadóimul húz, hogy lakásom kulcsát 
átadjam, s hogy tőle búcsút vegyek.

Minden harag és gyűlölet nélkül vá­
lunk. 0 megigéri, hogy a beérkezendő 
leveleimet uj lakásomra fogja küldeni, én 
viszont, hogy a „Családi Lap“-ot, melynek 
regényeit oly érdekkel olvassa, neki pon­
tosan el fogom hozni.

Azután behívta Annuskát. Hivja egy­
szer, kétszer, szólítja harmadszor . . .

Már távozni készülök, annélkül, hogy 
a kicsikének „pá"-t mondjak. De ezt nem

mii — a város kellő közepén van, legalább 
gondoskodjanak arról, hogy a háznak ke­
rítését képező sövény egy kőfallal helyet- 
tesittessék, mert közmondássá fog válni, 
hogy: ügy őrizzen meg téged a 
rosztól a gondviselés, mint a 
lugosi kórházban az elmebetege­
ket őrzik.

Mit tesz a sietség. A napokban két 
romániai hölgy érkezett városunkba s a 
József-utcza 5. számú házban egy özvegy- 
asszonynál vettek ki egy hónapos szobát. 
A minap, midőn a városba indultak, a 
szoba mellett levő konyhában megmosták 
kezüket, s gyémántos aranygyűrűiket az 
ottan levő korpás zsákokra tették. A vá­
rosban jártak már, midőn észrevették, hogy 
a gyűrűiket, otthon felejtették. Haza siet­
tek tehát, azok keresésére. A házban más 
lakó nem volt, csak ok és a háziasszony; 
kérdezték, hogy nem látta-e a gyűrűket, 
s a gyanú csakis a háziasszonyra neheze­
dett, mert azt mondta, hogy a házban 
idegen nem járt. A hölgyek keresték a 
korpás zsákon is a gyűrűket, de hasztalan, 
mire a háziasszony kijelenti, hogy időköz­
ben adott a sertéseknek enni, meglehet, 
hogy a gyűrűket is megették. A helyes 
nyomra akadva, a kuruzslás minden mód­
ját, próbálták, hogy a gyűrűket előteremt­
sék. de a gyűrűk csak tovább utaztak meg­
kezdett Útjukon, migf-n a Vértes-féle lnp- 
dacsok megtették a várva-várt hatást, két 
gyűrű megkerült, a harmadikra néze folyik 
a kúra most is. A romániai hölgyek pedig 
meggyőződhettek, hogy nem csak a lugosi 
arezkenöcsnek, de a lugosi lapdacsoknak 
is meg vau a hutásuk.

Eljegyzés. Dr. Spitzer Mór nagy- 
kikitidai városi főorvos kedves leányát, 
Ilka kisasszonyt, eljegyezte Hauser Ná­
thán gimnáziumi tanár.

Uj vasutak megyénkben. A karán- 
sebes—h á r, s z e g I vasútra vonatkozó 
engedélyezési feltételek tárgyalását az érde­
kelt hatóságok részvételével a napokban 
tartották meg a kereskedelmi minisztérium­
ban dr. Schmid t József államtit kár elnök­
lete alatt. A szóban levő vasút a magyar 
államvasutak temesvár-orsovai és piski-pet- 
rozsényi vonalait lógja egymással összekötni. 
A kereken 76 kilométer hosszú vasút szab­
ványa sint.ávolsággal tervezik, még pedig 
az Abt-féle fogasrudas felépítmény alkal­
mazásával. A vonatok óránkint 40 km., 
Felsö-Bauczár és Vár hely állomások közt 
pedig 15 km. legnagyobb sebességgel köz­

engedi az anyja. Megakarja ez egyszer 
mutatni tekintélyét. Kisiet s néhány perez 
múlva a lánykát kézen fogva tér vissza a 
szobába.

Föltettem magamban, hogy Annus- 
kával szemben lehetőleg barátságosan vi­
selkedem, mikor úgyis tudom, hogy öt 
perez múlva megszabadulok e kis hamis 
ko bőidtől.

Kezet nyújtok.
A lányka félénken viszonozza kéz- 

szoritúsomat.
— Nemde kicsike, nem mint ellen­

ségek vállunk? kérdem nevete.
Ö hallgat.
Lehajtok hozzá s daczoskodó szőke 

tejét kezeim közó fogva — homlokon csó­
kolom De ekkor egyszei re még most is, 
ha arra gondolok, különös érzet fog el — 
egyszerre csak sírni kezd a csintalan ko­
hold. Minden ok nélkül, csak sir, zokog 
keservesen . . .

Pedig én barátságos voltam iránta!
Avagy ne tettem volna azt. De hiszen 

ki tudhatja ... és azután , . .
Ámde minek is bosszantom magamat!

(ieorgci'its Jetül.
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lekeiihetnek. A vasút tényleges építési és 
üzletberendezés! költségeit a bizottság 
3,800.000 forintban (vagyis kilomóterenkint 
50.000 forintban) javasolta megállapítani. 
Az engedélyes köteles az építést két óv 
alatt befejezni. A vasút az átszelt vidék 
gazdag erdősegeinek kihasználásán kívül a 
vaskötermelóst is emelni fogja. A vasút a 
petrozsónyi szenet és a zsilvölgyi bányákat 
is hozzáférhetőkké fogja tenni az Alvidók 
számára. — A kaláni bánya - társulat 
Stef ansbergröl Kavarán-Szá- 
k u 1 r a és a lugosi szeszünomitó és gőz­
malom r. társ. lugosi gyártelepéről a 
gavosdiai gőzmalomig ipar-vasutat szándé­
kozik építeni.

Uj must a legkedveltebb italok közé 
tartozik, különösen ha jó édes. Mint mai 
hirdetési rovatunkban látható, Schatteles 
Mihály helybeli bortermelö-czóg kifogásta­
lan minőségű uj mustot hoz forgalomba, 
mely a legkényesebb követelményeknek is 
megtelel. Az ár a helyi árakhoz képest igen 
mérsékelt.

Baleset a Vaskapunál. Orsováról 
jelentik nekünk: A hajósok előtt sem isme­
retlen az u. n. „potya“-utasok; többnyire 
halász-csolnakok ezek, melyek észrevétlenül 
odaoldalolgnak nagyobb járómüvekhez, 
hogy ezek által meg nem engedett, módon 
vízfolyás ellenében felvontassák magukat. 
Szerdán néhány szerb halász keservesen 
meglakolt e viszszaólósórt. Ott rejtőzködtek 
a „Tisza“ hajó kerékszekréuye alatt, s sej­
telmük sern volt arról, hogy a hajó indu­
lásra készen áll. II e r g ó s z József kapitány 
kiadta a parancsot, a gép mozgásba jött. 
Ekkor velötrázó sikoltás hangzott fel. A 
kerék vaslapátjai ketté törte a csoluakot és 
egy benne ülő asszonynak alsó testét le­
szakította. A szerencsétlen asszony holtan 
esett a vízbe, férjének czombja törött és a 
harmadik utas, egy szolga, szintén súlyosan 
megsebesült. Csak a kapitány lélekjelenlé­
tének köszönhető, hogy a két súlyosan sebe­
sültet a hullámokból kiszabadították és a 
holttestet kihalászhatták.

Püspökből archimandrita. Petrovics 
Geraszimot néhány év előtt budai szerb 
püspökké választották. De nem bírta türe­
lemmel bevárni megválasztásának legfelső 
megerősítését, hanem Linder György volt 
országgyűlési képviselőhöz fordult, azon 
kérelemmel, hogy megerősítését a vallás- és 
közoktatásügyi miniszter utján sürgesse és 
átadott Lindernek 5000 forintot. Miután 
Lindernek ezen közbenjárása kiderült, kel­
lemetlen következményei lettek az ügynek. 
Petrovics elvesztette a budai püspökséget 
és felettes hatóságok parancsára a székesül 
zárdába vonult. Hosszú vezeklés után ki­
nevezték Karlóczára theologiai tanárnak, 
de itt sem volt sokáig maradása, nyugdíjba 
ment. Néhány évet Zomborban töltött, mig 
most Zmejanovits Gábor verseczi püs­
pök rábírta, hogy fogadja el a vojloviozai 
zárdában az archimandrita-állást. Petrovics 
a napokban bevonul e zárdába, mely bájos 
fekvésénél fogva Zmejánovits püpöknek is 
kedves tartózkodási helye.

Csalódás. A kapitány u r : „Hallja 
maga őrmester ez a Szélcsapi haszontalan 
egy fiezkó. Már régebben nyoluz napi 
„dunkli“-ra ítéltem, de folytonosan maródi 
és a kórházban ténfereg. Tegnap aztán 
meglátom a gazembert az utczan lődörögni. 
Megállj ficzko, gondolom magamban, ez 
egyszer nem menekülsz ! Odakialtom, hogy 
„Szélcsapi! Szól csapi !“ De mintha nem is 
hallaná, vissza sem nézett. Bosszankodva 
rohanok utána és képzelje azt az arczát- 
lanságot, — nem is ö volt! . . .

Beszélő bogarak. Bogarakat szoktak 
összebeszélni, de beszélő bogarakat csak egy 
szerencsétlen lélek képzelhet magának. 
Zsebelyröl tegnap egy ilyen szerencsétlen
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lelket hoztak a temesvári hórház megfigyelő 
osztályába. U n t e r s in g e r József a neve, 

! a, ki huszonöt évig H o ffmann zsebelyi 
j birtokos bognára volt. Most megtóbolyodott, 

a sok alkoholtól. Az a gondolat gyötri, 
hogy bogarakkal van teli a teste, a melyek 

1 beszélnek.

! IRODALOM és MŰVÉSZÉI’.
Uj müvek. Most látott napvilágot a 

I Frankiin-társulat kiadásában „Nansen uta- 
! zása lábszánkón Gröndlandon keresztül“
! czimü mii, mely ismerteti Nansen 1888. év 

nyarán tett utazását, ki is ez alkalommal 
lábszánkón bejárta Gröndland belső, eddig 

1 még ismeretlen részeit. A mü szerzője ér­
dekesen Írja le Gröndland hegy- és víz­
rajzi viszonyait, lakosainak szokásait, úgy 
hogy ez ismeretterjesztő adataival méltán 

I az ifjúság kedvelt müvei közé fog sora­
kozhatni. E mü 96 oldallal, 30 szép kép­
pel jelent meg. Szerzője Szívós Béla. 
Ara 20 kr. Ugyancsak a Franki in-tár- 

1 sulat kiadásában jelent meg „Sertéstenyész­
tés“ czimü könyv. Szerzője Deli Mátyás, 
ki 30 évig a hires nagy Hortobágyon volt 
állatorvos Szerző 47 fejezetben ismerteti 
a sertés életét malaczkorától a hizási kor­
szakig, a sertések különböző fajait, az egyes 

, évszakokban való tenyésztést. A kolbász- 
kószités titkát is megmagyarázza. A 116 
oldalra terjedő miinek ára 1 korona. Kap­
ható mind a két mü Lngoson, Nemes 
Kálmán (ezelőtt Zunft) könyvkereskedőnél. 
Posta utján is megrendelhetők.

követett teljesen indokolatlan, inzultáló föl­
lépéséért és sértő kifejezéséért.

Mi a sértő fél által megjelölt helyen 
és időben megjelentünk, — de ottan se 
Herkovics Miksa aljegyző se megbízottai 
nem jelentek meg a meghatározott helyen 
és időben — mi megbízó felünk rehabili­
tált eljárását ez irányban és saját szemé­
lyes megbízatásunkat bevégzett ténynek 
tekintjük.

Lugos, 1898. évi október hó 13-án.
Nagy Béla 

Vadnay Péter
mint Kiís Ödön megbízottjai.

s.
Legolcsóbb árak.

I-ső rendű 
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must-
ajánl nagyban

Schatteles Mihály

Szilvórium-, bor-, sör-eladás
hordók ée palaczkokban.
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A lugosi „Maison Rouge“. A lugosi 

„Südungarn“ czimü lap „Pillantás a kulisz- 
szák mögé“ czímmel tavaly tárczát közölt, 
a mely egy itteni úri ház erkölcstelen (izéi­
méit tárgyalta, a hol a férj a családhoz 
járó urilányoknak tett. szerelmi ajánlatot, 
neje szívesen fogadta a tisztek udvarlását, 
sógornője pedig szerelmesek találkozását 
segítette, elő. A czikk a házat Maison 
Rougenak mondta. A tárcza tárgyát az 
egész város rögtön C hr istomanos csa­
ládjára vonatkoztatta. Mint szerzője J a r i- 
n a y Antal szerepelt; ki ellen e miatt a 
nevezett család sajtópört indított. A temes­
vári esküdtszék előtt folyt le a sajtótár­
gyalás, a melynek során kisült, hogy nem 
is J a r i n a y, hanem B ó s á n Kornél dr. 
közjegyzöheiyette.s szerzője a tárczának. 
Az esküdtek ennélfogva, bár a czikknek 
sértő voltát elismerték, Jarinayt nem vét­
kesnek nyilvánították, mire a sajtó bíróság 
fölmentő Ítéletet hozott s a panaszosokat 
ötszáz forint perköltségben marasztalta. A 
panaszosok az Ítélet ellen semmiség! pa­
naszt adtak be, a melyet a Inr. kúria — 
mint fővárosi tudósítónk Írja — szerdai 
ülésén elvetett.

Felelős szerkesztő: Pálfi Zoltán.

NYILT-TER
E rovatban közöltökért a szerkesztőség nem vállal 

feb-lösséget.

Jegyzőkönyv.
Fölvétetett, Lúgoson 1898. október hó 

13-án d. e. 12 órakor alulírottak mint Kiís 
Ödön áll. iskolai tanító úr megbízottjai 
által.

Tárgy:
Kiís Ödön úr által megbizattuuk, hogy 

1898. október hó 13-án délelőtt 8— 10 
óra közt jelenjünk, meg az ellenfél Herkovics 
Miksa barrai aljegyző által megjelölt „Stras- 
ser“-kávéházban s kérjünk tőle férfias 
magyarázatot az , Amigo“-kávéházban el-

Arverési hirdetmény.
A lugosi kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Cserogai 
György zsenai lakos végrehajtatnak, Barsa 
Péter zsetiai lakos végrehajtást szenvedő 
elleni 135 frt tőke, ennek az 1888. évi 
november hó 17-iknapjától számítandó 6°/0 
kamatai 12 frt 45 kr. per- es végrehajtási 
költségek követelése és ennek 10 frt SOkrban 
megállapított árverés-kérési, valamint még 
felmerülendő költségek behajtása végett 

"Barsa Péter végrehajtást szenvedő a lugosi 
kir. törvényszék telekkönyvi hatósága terü­
letéhez tartozó zsenai 35 sz. tjkvben A. I. 
1—5 r. sz. a. ingatlanokból illető jutaléka 
265 frt 70 kr. : továbbá a zsenai 55. sz. 
tjkvben A. II. 1., 4., 6., 8. r. sz. a. ingat­
lanokból megillető jutalék az 1881. évi 
60. t.-cz. 156. § a i pontja alapján Bozsa 
szül. C songár Talia birtok társ tulajdonjuta­
léka is egészben és külön az egyidejűleg 
ki bocsa j tett árverési feltétetekben részlete­
zett 382 frt kikiáltási árban az 1898. évi 
deczember hó 12-ik napján d. e. 10 órakor 
Zsena községházánál megtartandó nyilvá­
nos árverésen a legtöbbet Ígérőnek, szük­
ség esetén a kikiáltási áron alul is, el fogja 
adatni.

Ar verein i kiváltók tartoznak bánat­
pénzül az ingatlanok kikiáltási árának 
10°/0-át készpénzben, vagy óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az annak előzetes bírói letétbe helye­
zését tanúsító szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni.

Vevő köteles a vételár ‘A-ad részét 
az árverés napjától számítandó 30 nap, 
a második ‘A-ad részét ugyanazon naptól 
számítandó 60 nap alatt és a harmadik 
Vs-ad részét az árverés napjától számítandó 
90 nap alatt és az árverés napjától járó 
5°/0 kamataival szabályszerű letéti kérvény 
mellett a lugosi kir. adóhivatal mint bírói 
letéti pénztárhoz befizetni.

A megállapított árverési feltételek a 
hivatalos órák alatt a telekkönyvi ható­
ságnál úgyszintén Zsena község elöljáró­
ságnál vagy a bírói kiküldöttnél megte­
kinthetők.

A kir. trvszék mint telekkvt hatóság.
Jákó kir. trvszéki bíró.
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8 st er József
borbély- és fodrász-üzlete

N.-Lugos, Szóohenyi-utozában.

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség becses tudomásává hozni, hegy f. hó
12-én a Petza-féle házban, a Strasser-féle 
kávéház mellett, agyvárosi modor után 
berendezett

borbély- és fodrásztermet
nyitottam.

Támaszkodva korábbi működésemre, 
remélem, hogy a leggyorsabb és legfigyel­
mesebb kiszolgálás biztosíték lesz arra 
nézve, hogy a ti-ztelt közönség pártfogását 
kiérdemeljem.

Bátor vagyok a nagyérdemű közönség 
figyelmét különösen felhívni franczia és 
angol hajvágási módszeremre.

Tisztelettel
Ester József.

Nemes Kálmán
könyv-, zenemű- és papirkereskedö LÚGOSON

(ezelőtt Zj^u-nft -/L.nta.1)
a janija választékos készletét könyv- <•> zeneirodalmi ujdonsáüokbaii. 
Mindennemű tankönyvek, ifjúsági iratuk, regények, általános érdekű 

müvekben, nemkülönben iro- és rajzsxereklien

Előfizetések elfogadtatnak az összes hazai és külföldi folyó­
iratokra.

Megrendeléseket postán is szívesen fogad és pontosan eiintéz — 
Az olvasó közönség részére egy csaknem 2000 kötetből álló kölcsöll- 
könyvtár áll rendelkezésre.

Minél számosabb megrendelésért e.-edez

a ezég.
••

Őz v. Rusch Klára
I Schimmerling Ignácz, Lugos $
% WNT Temespart, Vértes-fele palotában. 2>'

'■ rj
<L A legszolidabb és legjobb bevásárlási forrása mindennemű divatos
* - - - - - fe

«

szíjgyártó-üzlete
LüGOS, Széelicnvi-iitvza.

Gazdag választékú rak;at

lószerszámokban |
a legfinomabb minőségben.

Lopok í'óczok, Juck erek, osto- ^ 
i*ok, botok, nyergt-lőszíjak stl).

Iovábbá különléle minőségi]

szíjak
BW hölgyek és urak részére.

Ostorok, szíjak „
nagyban és kicsinyben adat­

nak el.
Kutyáknak szükségeltető

pórázok, nyakr avatok 
szájkosaraié, ostorok.
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a dúsan felszerelt bútortelepén.

Feltűnő olcsóság!

gI
si
ft
I
ft
ft

<L A leggazdagabb raktára mindennemű bútornak, a legegyszerűbbtől a legfino-
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%

V /w . . . ......... ................. ' - * ^ 1 ^ ' I Ll * M > 1 < I I n —

lilábbig barock-, renaissance-, angol- és ó-német-stylben, valamint mindenféle ->•
■xT-asTovitorolznals:. ft

Kárpitos és diszitő-munkak
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g
yí itten Ízléses és olcsó áron készíttetnek.

% Gyártmányaim jóságáról minden vevő a legcsekélyebb tárgynál is meggyőződhetik &V
|3 . . fitklw, " '«

eszközöltetnek. \ ^ bútorkereskedő, díszítő és kárpitos LÚGOSON a fdpaasium mellett, Vértes-fele palotában, &

BÚTOR-RAKTÁR
Deutsch Izidor és fia

LUGOS, Izabella-tér. Paiik-Ucsevny-féle házban.
•\ b‘gegyszerűid) os legfinomabb bútoruk rendkívüli válasz­

tékban raktáron tartatnak

Kitűnő kiszolgálás.
Mindennemű lakások a iogolc-öbb árakon kényelme-, -/ép és 

.1" bútorokkal berendeztetnek

BÚTOR

3

Olcsó árak.

Pontos és lelkiismeretes kiszolgálásról kezeskedik 40 év óta fennálló ezégünk.

Traunfellner Károly könyvnyomdája Lúgoson


